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1. Общие положевия

настоящая методика распростраЕяется на преобразоватеrш промьш;rенные Ит-2100
(ла;lее - преобразователи) и устанавJIивает методы и средства первишrой и периодлческой
поверки.

Настоящая методика поверки обеспечивает прослеживаемость поверяемьD(
преобразователей к государственному первичному эталону показатеJIя рН шсплвности
ионов водорода в водIlьD( раствор.ж ГЭТ 54-2019 в соответствии с государтвенной
поверочной схемой дtя средств измерений показатеJIя рН а<пtвности ионов водорода в
водньD( рzютворах, 1твержденной приказом Росстандарта от 09.02.2022 Nр 324,

Настоящей мЕтодикой поверки предусмотена поверка методом пряlrlьп< измерний.
В рзультате поверки долrкrы бьтть полгверждеЕы метрологические характеристикй

преобразователей, приведенные в приложепии .I[.

Настоящей методикой поверки не пре.ryсмотена периодическая поверка
преобразователей в сокращенном объеме.

2. Перечень операцпй поверки средства измерепий

При проведении поверки должны бьrгь выпо.пrены следующие операции, указанные
в таблице l .

Таблица l - чеЕь оп п кис ства изм
обязательность вьшолнения

операчий поверки при

периодической
поверке

Номер раздела
(пункта) методики

поверки, в
соответствии с

которым
вьшолняется

операция поверки

перви.пrой
поверке

Наименование операции поверки

п.6,Ща Да1. Внешний осмотр

п.7!аДа
2. Подготовка к поверке и
опробование

п.8Да .Ща

3. Определение метологических
характеристик средства
измерений и подгверждеЕие
соответствия средства измерений
метрологическим цебовшrиям

п. 8.1ДаДа

3.1 Опрлеление основной
абсошотной погрешности
преобразователей в режиме по
показапиям дисIшея д,UI

констуIffивньD( испо.тшений ИТ-
2 1 0 1, ИТ-2 1 0 1 Ех, ИТ -2|02, ИТ -
2102Ех и по показапиям
персоЕalльпого компьютера для
конструктивногоиспоJIнеI JI

ИТ-2|04 в режим.rх измерений

рН, Э.ЩС элекгро,шой системы и
температ}ры аналrrзируемой
жидкости

п. 8.2Да!а
3.2 Опрелеление основной
приведенной к подди:шlвону
измерений погрешности



Наименование операции поверки

обязательность выполнения
операчий поверки при

Номер раздела
(пункга) мsтодики

поверки, в
соответствии с

которьш
ВЬШОJIIIЯеТСЯ

операцшI поверки

периодической
поверке

преобразователей по вьrходньь.l
сигнмillt{ В зalВисимости от
режима измерний и
подди:шазона измерний (для
всех копстуктивньD(
испо.шrений)
3.3 Определение
дополнительньrх погрешяостей
преобразователей по вьподному
сигнаIry, вызванньD( изменением
сопротивления в цепи
измерительного и
вспомогательного электродов

.Ща Да

При проведении поверки, если по одному из п},нктов поверки пол}цен
отрицательный результат, дапьнейшая поверка прекршцается.

3. Требования к условиям проведения поверки

При проведении поверки должны быгь собJподепы следующие условия:
температ}ра окрркающего воздухц ОС от 15 ло 25;

опlоситеJьнм влаясrость воздух4 О/о от 30 до 80;
атмосферное давление, кПа от 84 до 106.

4. Метрологпческие и технические требования к средствам поверкп

Таблица 2 - М гические и технические ования к тваv пов
Перечень

рекомендуемьD( средств
поверки

Операчии
поверки,

трфующие
применениJI

средств поверки

Ме,грологические и техяические требования
к средствам поверки, необходлмые для

проведения поверки

Средства измерений температуры
окружающей среды от 0 ОС до +60 ОС с
абсопотной погрепшостью не более +0,3 ОС

Срдства измерений относительной
влФкности воздуха в диапазоне от 0 7о до
80 О/о с абсоrпотной погрешностью не более
2%

Термогигрометр ИВА,
модификаrшя
ивА-6н-д,
рег. },{Ъ 4б434-1l в ФИФ
оЕи

п. 7.2 Контроль

условий поверки
(при подготовке
к поверке й
опробовании
средства
измерепий)

Средства измерений атмосферного давленЕя
в диапазоне от 700 до
1100 гПц с абсолютной погрешностью не
более +2,5 гПа

Магазин
сопротивлений МСР-

п. 8 Определение
метрологически

Средства измерений элекгрического
сопротиыIения постоянного тока в

4

первичной
поверке



Метрологические и технические требования
к средстваь,r поверки, необходимые д.пя

проведеЕия поверки

Перчень
рекомендуемьD( средств

поверки

60М, рег. Ns 2751-71 в
ФиФ оЕи

ди.шазоне измерений от 0 ло l11l1,1 Ом.
Класс точности 0,02 по ГоСТ 7003-б4

Компаратор напряжений
Р3003, рег. Ns 7476-91 в
ФиФ оЕи

Срлства измерений нaшряжения
электрического тока в диzшазоне измерений
от 0 до l1,1l В. Класс то.цrости 0,01

Имитатор элекгродной
системы типа И-02, рег.
Ns 5517-18 в ФИФ оЕИ

.Щиапазон вьD(одного папряжения от -201 1 до
+2011 мВ, Значения сопротивлений,
имитирующих внугреннее сопротивление
измерительного элеrгрода 0, 500, 1000 МОм,
пределы допускаемого значения основной
абсо:потной погрешности устarновки
сопротивлений, имитирующих внутреннее
сопротивление измерительного элекгрода от
номинzlльного значения
+25 %. Значение сопротивлений,
имитирующих внугренне сопротивление
вспомогатеJIьного электрода 0, l0, 20 кОм,
пределы допускаемого значения основной
абсо:потной погрешности устtшовки
сопротивлений, имrrпrрующих внугреннее
сопротивление вспомогатеJIьного элецрода
от номинчtJIьного arдqgцця *1 о/о.

Вольтмегр
1ъиверсаьньй В7-82,

рег.N33848-1бвФИФ
оЕи

Срдства измерений напрлкения
постоянного тока с диiшазоном измерепий от
от 10 мкВ до 1000 В. Пределы допускаемой
основной погрешности для Uk 200 мВ
*(0,01U+0.002Uk), NIя Uk 2в
+(0,008U+0.002Uk), длlя Uk 20В
+(0,01U+0.002Uk), для Uk 200В
+(0,0lU+0.002Uk), для для Uk 1000В
+(0,01U+0.005Uk). где U - значение
измеряемого напряжения

х харilктеристик
средства
измерений и
подтвер)Iцение
соответствия
средства
измерений
метрлогически
м требованияrr

,Щопускается применение :iнalлогиIшьD( средств поверки с метрлогическими и

техническими харarктеристиками, обеспечивающrми требуемую тоIшость передаlш

единицы велиIшны.
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Операчии
поверки,

требlтощие
примепения

средств поверки

Вспомогателъные средства:
Кшшброванньй резистор 20 Ом, с относительнq!r9lр9шц99цIоl0,!Д



5. Требованпя (условия) по обеспечению безопасности проведения
поверкп

5.1 Перед вкJIючением СИ, применяемьD( при поверке, должен быгь проведен
внешний осмотр приборов с целью определения исправности и элеюрической
безопасности вкJIючения их в сеть. Также необходимо проверить, заземлены ли они в

соответствии с тре5ованиями, ук:tз:шными в экспJryатационной докуtиентации.
5.2 При прведении поверки соблюдаот тебования техпики безопасности.
При работе с электроуст.lновк.lми - по ГОСТ 12.1.019-2017 <МГС Система

стандартов безопасности трула. Электробезопасность. Общие требования и номенкJIат}ра
видов защитыD и ГОСТ 12.2.007.0-'15 <МГС. Система стандартов безопасности труда.
Изделия электротехнические. Общие трбования безопасности>.

5.3 Помещение, в котором прводится поверк4 должно соотвfiствовать
требованиям пожарной безопасности по ГОСТ 12.1.004-9l кМГС. Система ст Iдартов
безопасности труда. Пожарная безопасность. Общие тебоваIrия)) и иметь средства
пожаротушения по ГОСТ 12.4.009-83 кМГС. Система стандартов безопасности труда.
Пожарная техника дJIя защиты объектов. Основные виды. Размещение и обслуживаrrие>.

б. Внешний осмотр средства измеренпй

При проведении внецIнего осмотра преобразоватепя проверяют:

-соответствие комплектности и внешнего вида преобразоватеJIя приведенным в

описании типа;

-отсугствие дефектов, способньпt оказатъ влияние на безопасность проведенItя
поверки и (птпr) на результат поверки преобразователя.

Пробразователь сIмтalются вьцержавшим впешний осмот, если он соответствует
перечисленным вьтше требовани-шr.r. Пробразователи, не соответствующие }казанным
,требованиям, к поверке не допускаются.

7. Подготовка к поверке и опробоваппе средства пзмерений

'1,1 Вьцержать поверяемьй преобразователь в помещении в условиJгх,
соответствующх условиям проведения поверки, не менее 8 ч. В сrrучае, если поверяемьй
преобразователь нчlходилися при темперац?е ниже 0 ОС время вьцержки дол)lсlо бьrгь не
менее 24 ч.

7.2 Провести контроль условий поверки.
7.3 Подготовить средства поверки и поверяемый пробразователь к работе в

соответствии с пх эксплуатaщионной док}тrентацией (да.пее - Эд.
7.4 При опробовании вкJIючить питtlние преобразователя, па дисплей долrсrо бьпь

кратковременно выведено ваименование модификации прибора и его сетевой номер,
используемьй при организации сети преобразователей, после чего должен установиться
один из режимов индлкации в зilвисимости от конст},ктивного исполнения прибора и
выполненньD( предварительньD( настроек

7.5 проверить работоспособность оргzlнов управления: нtDкатие кнопок должЕо со-
прово)lцаться соответствующим изменением perю,rMa работы пробразомте.rrя.

6

Средства поверки, }казанные в таблице 2, должны бьпь поверены в установленном
порядке с обязательньь.r занесением сведений о положительньD( результатах поверки в
Федермьньй информационньй фонд по обеспечению единства измерений.



Е. Определение метрологпческих характеристик
измерений и подтверr(дение соответствшя средства
метрологшческпм требованиям

средства
измерений

8.1 Определение основной абсоrпотной погрешности пробразователей в режиме по
показаниям дисплея для констусгивньrх исполненй ИТ-2101, ИТ-2101Ех, ИТ-2102, ИТ-
2l02Еx и по показаниям персонarльного компьютера д.JIя констукгивного испоrпrения ИТ-
2104 в рlю,rмах измерений рН, Э.ЩС элекгродной системы и температуры ана.пизируемой
жидкости

8.1.1 При определении ocHoBHbD( погрешностей пробразователя по пок tаниям

дисплея (перональною компьютера) испоJьзуют имrтатор элекгродlой системы И-02, в
качестве ка;rибратора компаратор Р3003, вольтметр универсальнъпi В7-82, мЕгазин
сопротивлений МСР-бOМ (приложение А, рис.А.l).

8.1,2 Основную абсолютrrуо погрешность преобразователей в ржиме измерний
Э,ЩС электролной системы опредеJIяют в точках (N) равньп< минус 1000; минус 500; 0; 500;

1000 мВ, следующим образом:

- изменяя напрлкение от ка;lибратора зафиксировать его значение (напряжение Ul),
прп котором на дисплее преобр&lоватеJIя Iшсло (N-1) (например, минус 50l) измениться на
N (например, минус 500).

- измеаяя напрюкепие от ка.пибратора зафиксирвать его значение (напряжение U2),
при котором на дисIшее преобразователя число (N) (например, минус 500) изменится на
(N+l), (например, минус 499).

Напряжение, подаваемое от ка;шбратора у отметки N плавно изменять (с

,щсцретностью 0,1 мВ) и только в одном Еlшравлении.

Прuмечанuе - Налuчuе уравляемоzо фuльпра прuвоduп к некоmорой заdерэrке
меэrdу uзмененuем сu2нала на вхоdе преобразовапеля u uзмененuем показанuй duсплея
(персонапьноzо компьюmера) u BbtxodHozo сllzнаца, поэпому скоросmь uзмененuя

напря:усенuя, поdаваемоzо оm кмuбраtпора, не dолэrна превыuлаmь 0,] мВ за ]0 с.

8.1.3 OcHoBrryo абсоrпотную погрешность пробразователей в ре)юrме рН
опродеJIяют в точках (N), paBHbD( минус 0,00; 4,00; 9,00; 14,00 слелующим образом:

- перекJIючить преобрaц}ователь в режим измерения рН;
- измеЕяя напряжение калибраторц установить на дисIшее последовательно

значения N и зафиксировать соответствующие им показания ка;lибратора.

8.1 .4 Основную абсолютную погрешность преобразователей в рехиме t опредеJuIют

в след},ющпх точках N - минус 0 ОС, 5 ОС, 20 ОС, 60 "С и 95 ОС следlтощм образом

- подкJIючить к преобразоватеJIю магазин сопротивлеrrий МС в соответствии со

схемой (приложение А, рис. Al).
- установить на мlг{ц}ине сопротивлепий Мс сопротивление, соответствующее

проверяемой тОчке N (номина,тьные значения сопротивлений приведены в приложении В);

- зафиксировать показанЕя дисплея (персона:tьного компьютера).

8.1.5 Основrrуо абсоrпотнlто погрешность пробразователей по показанияr.r

дисплея для конструкгивньD( исполнений иТ-210l, ИТ-210lЕх, ит-2|02, ит-2102Ех и по

покzвalниям персопального компьютера для коIrстру(тивЕого исполнения ИТ-2104

рассчитывать по формуле:

д = Х"r" - Х", (l)

,7



где / - значеЕие основноЙ абсолютной погрешности преобрд}ователеЙ; Хизм -
измеренное значение преобразователемl Хэт - задаваемое значение на имитаторе
эле!сродноЙ системы (для измерительньD( режимов рН и Э.ЩС) и магазине сопротивлеппЙ
(для измерительного режима температуры).

Результаты сlмтаются положительными если основпая абсоlпотнм погрешность
преобразователей в pelloMe измерений рН не долхоrо превышать +0,02, основнм
абсолотная погрешность преобразователей в режиме измерений Э,ЩС не должно
превышать +2 мВ, основная абсолютная погрешяость преобразователей в режиме
измерений температуры Ее должна превышать *1 ОС.

8.2 Основнlто приведенную погрешность преобразователей по вьD(одlому сигнаIIу в
pe)ю.IMax измерений рН, Э.ЩС элекцодной системы проверяют при руrной установке
температуры, tp = 20,0 ОС, на подд.lапазонaD( и в точкalх (приложеlтие Б), приведенньп< в

таблице 3.

.Щопускается значения вьгходньD( сигнaшов опредеJIять по падению нzшряженЕя, в

мВ, на резисторе 20 Ом *0,1 Ой вольтметром универса.,тьньп,r В7-82.
Таблица 3.

8.2.1 При определении ocHoBHbD( погрешностей преобразователя по вьD(одному

сигнаIrУ использ},ют имитатор элекгродной системы И-02, в качестве калибратора

компаратор Р3003, вольтмегр 1ъиверсальяый В7-82, магазин сопротивлений МСР-60М.
8.2.2 Основную приведенЕую погрешность опредеJIяют следующим образом:
- податъ от ка.тп.rбратора напряжение, соответств},ющее проверяемой точке

поддиапазона;
- зафиксировать показаfiия приборц вольтметра универсального В7-82, Основrr}то

приведенн}ю погрешность по вьD(одtым сигнllлatм опредеJuIют по формуле

ОсновнуЮ приведенн},Ю погрешность по вьD(одlым сигЕ:Iлalм рассчитывают по

формуле:

(2)

где 6, - ocнoвHlul приведенная погрешность вьD(одного сигнма' Yо| Xn. -
измеренное цифровьп,r вольтмецом значение вьD(одного сигнал4 мВ; Х", - номинальное

значение вьD(одlого сигнала, мВ; Xn - нормирующее значение выходlого сигЕ:шц

численно равное 320 мВ для вьп<одrого сигнша (4-20) мА.

Результаты считalются положительными если расстштаннаI по формуле 2 основная

приведеннzЦ погрешность пО вьD(одноМ сигнапу не ПРеВЬШПаеТ *l 7о.

8.3 Опрлеление дополнитеJIьньD( относитеJIьныr( погрешпостей преобразователя по

вьIходному сигналу, вызванньD( изменением сопротивления в цепи измерительIlого

электрода

u, = ''"г" "-. 100 %

8

Поддиапазон, соответству-
ющий пормирующему зЕа-
чению вьD(одного сигнала

Точки поддаапазона, в

которых производятся
испьпания

номинальные значениrI
вьIходного сигнала

В режиме измерений рН
от б до 8,5

бl 7,5; 8,5 80; 272; 400 мВ

В режиме измерений Э,ЩС
электрошrой системы

от l00 до 250 мВ
100; 1 80; 250 мВ 80;250,7;400 мВ



,Щополнительные относительные погрешности преобразователей по вьD(одному
сиIъ:rлу, вьввfilные изменением сопротивлениrl в цепи измерительного электрода и
элекгрода сравнения, опредеJlяют па подд{zшазоне от б ло 8,5 рН, что гарантирует
соответствие дополнительньD( относительIlьD( погрешностей для всех вьD(одньD( сигнtlлов,
а также в режиме измерения Э.ЩС элекгро,шrой системы

При определении дополнительньD( погрешностей преобразователей по вьD(одIlому
сиrнarлу, вызв{lнные изменеЕием сопротивления в цепи измерительного электрода и
электрода сравнсния использ},ют имитатор электродной системы И-02, в качестве
капrrбратора компаратор Р3003, вольтметр уъиверальньй В7-82, магазин сопротивлений
МСР-60М (приложение А, рисунок А.lа и рисунок А.lб).

.Щоrryскается значения вьD(одньD( сигнlIлов определять по падению нtшряжения, в

мВ, на резисторе 20 Ом +0,1 % вольтметром универсаJIьньш В7-82.

8.3.1 При определении дополнительньD( погрешностей преобразователей по

вьD(одномУ сигналу, вызвalнные изменением сопротивления в цепи измерительного
электрода и электрода срrlвненllя испоJIьзуют имитатор элекгродrой системы И-02, ь

качестве калибратора компаратор р3003, вольтмЕтр универса:ьный в7-82, маг.вин
сопротивлений МСР-60М

.Щополнительную погрешность преобразователей по вьD(одному сигн:rлу, вызв:rнную

изменением сопротивления в цепи измсритеJьного элекгрда в диlш lопе от 0 до 1000

МОм, проверяют на следующим образом:
- установить на имитаторе электродной системы сопротивление измерительного

элекгрод4 равное 0 МОм;
- подать от калибратора нaшряжение, соответствующее 8,2 рН, зафиксировать

пока:t:lншI цифрвого вольтметра (Ао).

- устаrrовить на имитаторе электродной системы сопротивление измеритеJIьЕого

элекгродц paBlroe l000 МОм;
- аналогиtшо зафиксировать показания цифрвого BoJIьTMfipa 1яr),

соответств},ющие проверяемой то,псе.

,ЩополнительнУю погрешность по вьD(одному сигяаIry, вы}в:lнЕуIо откJIонением

сопротивления в цепи измерительного электрда на кахдые 500 Мом, рассчитыв:lют по

формуле

д._д"6"=!!--!4.L00o/o (3)

где 6" - допоlптительная относитеJIьнzlя погрешность по выходlому сигнапу в доJUIх

от основпой приведенной к поддrапазону погрешности; /1 - показания мультимета при

сопротивление имитируемого измерительного элекгрда равном 1000 МОм, мВ; А9 -
покfu}ания цифрового вольтметра при сопротивлении измерительного электрода р:вном
нуrпо, мВ; ,/4д - нормирующее значение, tшсленно равное 320 мВ для вьrходного сигнала 4-

20 мД; Д - предел доrryскаемого значениJl основной приведенной погрешности

преобразователя по вьD(одrому сигнаJIу +1,0 9/о.

Результаты считllются положительными есJIи допоJпlитеJIьнaUr погрешность по

вьD(одномУсиГналУ'ВызВilннаяоткJIоВениемсопротивлениявцепиизмерительного
элекгрода оТ 0 до 1000 МОм на каждЫе 500 Мом, доrоrcrа быь не более * 0,5 от основной

приведенной погрепшости

8.3.2 Определение дополIlительIlьD( относитеJIьньD( погрепшостей пробразователя

повьrхоДlомУсигяаIrУ'вызв.lнньD(измеIlениемсопротивлениявцепивспомогательноГо
электрода

9



,Щополнительнlто погрешность по вьD(одному сигнiшу, вызванн},ю изменением
сопротивлеЕия в цепи вспомогательного электрода от 0 до 20 кОм, прверяют на ycTalнoBкe
следующrтм образом:

- подать от калибратора н:шряжение, соответствующее проверяемой точ<е
поддиlшазона измерения, последовательно зафиксировать покaвания цифрового
вольтметра (Yg) сначала при сопротиыIении в цепи вспомогательного электрода р:вном
нулю, затем 20 кОм (У1). Показания снимать после окончания переходного процесса.

,Щополните.lъную относительн},ю погрешность по вьrходrому сигнаIry, вызванЕуIо
откJIонением сопротиыIениJI в цепи вспомогательIlого элекгрода на каждые 10 кОм,
рассlп{тыв:lют по формуле :

(4)

где 66 - дополнительная относительЕ},Iо погрешность по вьD(одrому сигнапу в доJIя(
от основной приведенной к поддиапазоIrу погр€шности; У1- показ lltя мультимgгра при
сопротивление имитируемого вспомогательного элекгрда равном 20 кОм, мВ;
у9 - показания цифрового вольтметра при сопротивлении вспомогательного электрода
palBHoM нуJIю, мВ; Ул - нормир},ющее значение, tшслеппо равное 320 мВ для вьп<одпого
сигнала 4-20 мА; Д - прлел допускаемого значения основной приведенной погрешности
преобразователя по вьD(одrому сигнаlry +1,0 %.

Результаты считllются положительными если допоJIнитеJIьп:ц погрешность по
вьD(одrому сигнаIry, вызванная откJIонепием сопртивления в цепи вспомогательного
элекгрода от 0 до 20 кОм на каждые l0 кОм, долюIа бьпь не более * 0,25 от основной
приведенной погрешности погрешности.

9. Оформлеппе результатов поверкп

9.1 . При црведении поверки сост:lвJulfiся протокол резуJIьтатов измерений по

форме Приложепия Г в котором указывается о соответствиrr/несоответствии
преобразователей предъявляемьп.r,гребованиям.

9.2. Результаты поверки оформл.шот п}тем внесения соответствующей записи в
Федеральный информачионньй фонд по обеспечению ед{нства измерений и, при н:IJIичии

соответствующего зzlпроса владельца Си или Jп{ца, предст:вившего СИ на поверку, в виде
свидетельства о поверке устыrовленной формы (при положитеJъном результате поверки)
или извещения о непригодllости установленной формы (при отрицательном результате
поверки).

9.3. Знак поверки рекомендуется наносить на свидетеJIьство о поверке (при его
оформлении).

ач-ffi.юоч"

l0



ПРИЛОЖЕНИЕ А (обязательшое)

Схемы электрпческпх соединепrrй для грддrхровки Il поверкп преобразовате.пей

грБА 685611 ml

-2ов
50 гц

Рисунок А.lа Схема установки дJuI констр}ктивньD( испо.тпrений ИТ-210l, ИТ-2101Ех и

ИТ-2102, ИТ-2102Ех

грБА ,l1.00,1

грБА 6856,11.002

о

I
Ocro

х5
123a5

х!

a о

Е}+
оiсгвмы и{2

цЁФрофй

грЁА 685611 0о2

+
Калraбратор

a

aa

магазин
сопротивлений

Имrrатор
элбrrрqдноi
сисrемы и-02

-5ogв Е.8 +ф-

+
Калибратор
напряжений

Рисунок А.lб Схема установки дlя конструктивного испоJIненпя ИТ -2104

ll

a

a



ПРИЛОЖЕНИЕ Б (справочное)

номпнальные зпаченпя выходного спгнала преобрrзователя

1 Номинальные значения выходного сигнала (4 - 20) мА пробразователя в режиме
измерения рН на поддlапщоне от 6,00 ло 8,50 рН приведены в таблице Б.1,

Табшца Б.l.
рН Номинальные значения вьD(одного сигна.rа, мА
6,00 4,00
6,10 4,Ф
6,20 5,28
6,з0 5,92

6,40 6,56

6,50
,1,20

6,60
,7,84

6,70 8,48

6,80 9,12

6 90 9,76

7,00 l0,40
7,10 11,04

7,20 1 1,68
,7,з0 12,з2

7,40 12,96

7,50 13,б0

7,60 |4,24

7 70 14,88

7,80 15,52

1 90
8,00 16,80

8 l 0 |,7,44

8,20 l8,08
8,30 18,,l2

8,40 19,3б

8,50 20,00

l2

16,1б



2 Номина.пьные значения вьD(одlого сигнlша (4 - 20) мА пробразоватеJlя в режиме
измерения ЭДС на поддиапазоне от 0 до 250 мВ приведены в таблице Б.2.

Таб.тшца Б.2

Е. мВ Номинальные значен}Iя вьD(одпого сиг-
на,rа, мА

0 4,00

10 4,64

20 5,28

30 5,92

40 6,56

50
60

,7
84

70 8,48

80 9,12

9,76

100 10,40

110

120 1 1,68

lз0 |2,з2
140 1,2,96

150 13,60

|4,24
170 14,88

180 15,52

190 16,16

200 16,80

210 l 7 44

220 18,08

2з0 18"72

240 l9,36
250 20,00

lз

,1,20

90

11,04

160



ПРИЛОЖЕНИЕ В (справочшое)

Номинальные значенпя сопротивленпя термокомпенсаторов

Преобразователь рассчит:lн на подкJIючение платиновьD( термометров сопротивленrrя
(термокомпенсаторов) Ptl00 или Ptl000. Номинапьные значения сопротивления
термокомпенсаторов при различньп температ}?ах приведеЕы в таблице В,1 .

Таблица В.1
Температlр4 ОС Pt 1000, ом Pt l00, ом

-5 980 4 98,04

0 l000,0 100,00

20 |07,1,9 \0,1,79

l l55,4 1 l5,54
60 1232,4 |2з,24
80 1309,0 l30,89
95 1366,1 lз6,6l

l4

40



Наименование приборц тип
Регис,грационrrый номер в Федеральном
информационном фонде по обеспечению
единства измерений (ОЕИ)
Заводской номер
изготовитель
Год выrryска (если имеется информачия)
Заказчик (наименование и алрес)
Серия и номер знака преды.ryщей поверки (если
такие имеются)

ПРИЛОЖЕНИЕ Г (рекомендуемое)
ПРОТОКОЛ ПОВЕРКИ

Ns от ХХ.ХХ.20)о( г.

Методпка повер
Средства поверкп:

Наименование и регистрационный номер
эталона, тип СИ, заводской номер

Метрологические характеристики

Ус,rовrя поверкп:

2. Опробование
3. Определение метрологических характеристик (в соответствии с тебованиями НД на методы и

по

по обеспечеппю едшпства пзмерппй JYз

вьцдпо:
Свидстельство о поверке }{b m
Извещение о непригодности Nэ

Поверитель

от

от

Параметры Требования Н,Щ Измеренные значения

Темпераryра окруlкающей срелы, ОС

Огносrгельная влiDкность воздrха, 0/о

Атмосферное давление, кПа

Значение

,Щействrгельное .Щотryскаемое
Наименование харакгеристики

Опрелеление основной абсолютной погрепшости
нии

Определение основной приведенной погрешности

Определение дополнительной погрешности измерений в

доJUIх от основной приведенной пqIр9шц99ц }Ец9р9!!Ё_

Фио Подпись ,Щата

l5

4, ,I[ополнrпельная информация (состояние бъекга поверки, сведения о ремонте, юстировке)_

йБ"о"r"." результдтов поверкп вносепа заппсь в Федеральпый ппформлп',ошпый фшл

измерений



ПРИЛОЖЕНИЕ.Щ (обязательное)

Метрологпческие lдрактерпспrки преобразовате,лей промышленпых ИТ-2 1 00

Таблица.Щ.1 - Метрологические характеристики. Предеrш доIryскаемьIх значений основной
абсо.lпотной погрешности преобразователей по показаниям дисплея для конструIсгивпьD(
исполнений ИТ-210l, ИТ-210lЕх, ИТ-2102, ИТ-2102Ех и по показаниJIм персонаJIьного

для ко ого исполЕения ИТ -2|04.

Таблица.Щ.2 - Метологические характеристики. Пределы допускаемьц значений основной
приведенной к поддиапазопу измерений погр€шности пробразователей по вьп<одrьь,r

сигналаJtл в зависимости от режима измерений и подд{:шазона измерений (лля всех

ко blx исполнении

Пределы
допускаемьtх

зЕачений основной
абсолютной
погрешности

преобразователей по
показаниям дисплея

.Щискретность

Измеряемая
велиIшна

(условное
обозначение

режима
измерений)

Единица
величины

,Щиапазоны
измерний

преобразователей
по дисплею

0,0l+0,02рН от 0до 14

1+2Э,ЩС элекгролной
системы

мВ от-1000до l000

l0от -5 до 95 *1,0
Температура

ана,rизируемой
среды

ос

Прлел
допускаемого

значения основной
приведенной
погрешности

Поддиапазон (Хц)
измерений

Режим измерений Едлница величины

+1,0%от 1,00 до 5,00
от 5,01 до 14,00 +0,5%рН

+ 1,0 о/оот l00 до 250
от 25 1 до 1000 +0,5%мВэдс

ПРuМеЧанuе: Поlduапазоны uзмеренu преобрqзоваmелей, мо2уп быпь выбраны любымч в

преdелв duаtазона чzuеренuй, Выбор осуцеспвляепся заdанuем значенчя BepxHezo (Хв) u HuacHezo (Хн)

апазона (Ху) равна абсолюпному
u поdduапазона Хн: lX" - х" l

зн аченuю рвн оспч меlсdупреOела поdduапазона. Шuрuна поddч
BepxHtlM (Хв) u HuacHuM (Хн) преdелам

lб



таблича .щ.3 - Мегрологические характеристики. ,щополпительные погрешности
пробразователей по вьл<одньп.r сигнllла , и показаниям дисплея, вызванные изменениями
внешних влияющих в.

,Щополнительные погрешности по вьD(одшм сигнllл:lь.l и
показаниям д{сплея (персональпого компьютера), в доJIях предела

допускаемого значенпя основной погрешности
Режим измерений рН Реlюlм измерений mV

по вьD(одlым
сигнzlлzl l для

ширины
поддиапазона' (рН)

ПО ВЬD(ОДIЫМ

сигн{lлaм для
ширины

поддишtазона мВ

Внешние
влияющие факторы

и границы их
изменений

от
l,00
до
1,50

m
l,5l
до

2,50

от
2,5,|

до
5,00

от 5,0l

l4,00
.1о

по
покаlаниям

дисшIея
l
l

от
до

00
50

от 15l
до 250

от 25l
до

l000

по
покапаниям

дисплея

Темперацра
окружающего воздда
от5'Сдо50оСна
каж,шlе l0 оС m
номинальною
значения 20 оС

2,0 2,0 1,0 0,5 1,0 1,5 1,0 0,75 1,0

Напряжение пrrгания
от l87 до 242 В от
номинальllого
значения 220 В

2,0 1,5 0,5 0,5 0,5 1,0 0,75 0,5 0,5

0,5 0,5 0,25 0,25 0,5 пý 0,5 0,25 пý

Сопротивленпе в цепи
вмерительного
элекгрода от 0 до 1000
Мом, на каждые 500
Мом

0,25 0,25 0,25 0,25 0,25 0,25 0,25

Сопротивление в чепи
вспомогательного
элекгрода от 0 до 20
кОм, на каждые l0
кОм
Напряжение
переменноm mка до l
В частотой 50 Гц в
ЦеПИ ( КОРПУС-ЗеlrtЛЯ D

при сопротивлениях
измерI{тельною и
вспомогательного
элекгродов: 0 МОм п
20 ком соответственно

0,25 0,25 0,z5 0,125 0,25 0,25 0,25

Напряжение
переменного тока до
50 мВ частотой 50 Гц в
цепи вспомогательного
электрода

0,25 0,25 0,25 0,125 0,25 0,25 0,25

0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1

Напряжение
посmянною тока 11,5
В в цепи <земля-

раствор) на каждые
l000 ом
сопротивления
вспомогательною
элекгрода

l7

0,1


